
Beweisantrag Nr. 16:  

 

Beweistatsachen: 

 

Der Bestand an Autos in Deutschland nimmt immer weiter zu – und zwar mit wachsendem 

Tempo der Steigerung 

 

 

Beweismittel: 

 

Inaugenscheinnahme und Verlesung der Meldung auf tagesschau.de am 15.9.2022 über 

https://www.tagesschau.de/wirtschaft/verbraucher/pkw-bestand-deutschland-101.html 

 

Inaugenscheinnahme und Verlesung der Statistikseite zum Thema auf 

https://de.statista.com/statistik/daten/studie/12131/umfrage/pkw-bestand-in-deutschland/ 

 

 

 

Begründung: 

Der Bericht der tagesschau benennt Zahlen und Ursachen. Die Verlesung wird die Tatsache 

bestätigen. Als Beleg mag folgender Auszug dienen: 

Trotz der Debatte über eine Verkehrswende wegen des Klimawandels gibt es in 

Deutschland immer mehr Autos. Laut Statistischem Bundesamt kamen im 

vergangenen Jahr 580 Pkw auf 1000 Einwohner. In den vergangenen zehn Jahren hat 

die Pkw-Dichte laut der Wiesbadener Behörde durchgehend zugenommen. Im Jahr 

2011 gab es demnach 517 Pkw je 1000 Einwohner. 

 

"Ursächlich für den Anstieg der Pkw-Dichte ist, dass die Zahl von in Deutschland 

zugelassenen Autos im genannten Zeitraum deutlich stärker zugenommen hat als die 

Bevölkerung", erklärten die Statistiker diesen Trend. Zum Stichtag 1. Januar 2022 

waren nach Zahlen des Kraftfahrt-Bundesamtes 48,5 Millionen Pkw zugelassen und 

damit so viele wie nie zuvor. Zum Vergleich: Im Jahr 2011 waren es nur 42,3 

Millionen. 

 

Auf der Seite von de.statista werden die genauen Zahlen für einen langen Zeitraum benannt. 

 

Relevanz: 

Entgegen dem Gelaber von Verkehrswende und Klimaschutz nimmt die Zahl der Autos in 

Deutschland rasant zu. Der Gesamtbestand wächst nicht nur, sondern das Tempo des 

Wachstums nimmt zu, d.h. es existiert ein exponentielles Wachstum des PKW- und LKW-

Bestandes. Die Folgen sind größerer Flächenbedarf, höherer Schadstoffausstoß, neue 

Straßenbauten, hoher Rohstoffverbrauch bei Bau und Betrieb sowie immer schlechtere 

Möglichkeiten für umweltfreundlichere Verkehrsarten aufgrund der starken Zunahme des 

Autoverkehrs. 

 

 

Dem Protest gegen den Individualverkehr bekommt damit in Hinblick auf den Klimawandel 

und eines lebenswerten Planeten eine stets gewichtigere Rolle zu. 

 

 

XX-Stadt, …………………………………………………………………………….. 


